

通辽日报

通辽日报

中共通辽市委机关报

通辽市融媒体中心出版 邮发代号:15-11

国内统一连续出版物号: CN 15-0006



2024年10月25日

星期五 甲辰年九月廿三

第21680号 今日4版

通辽融媒客户端

通辽融媒公众号

中国通辽网

转移超载牲畜 357.38 万只羊单位

内蒙古解决草原过牧问题试点工作取得阶段性成效

转自《内蒙古日报》(记者 霍晓庆) 记者从自治区林草局获悉,自2024年初内蒙古启动解决草原过牧问题试点工作以来,17个试点旗县共转移超载牲畜357.38万只羊单位,草畜平衡指数下降到了10%以下,试点工作取得阶段性成效。

2023年6月,习近平总书记考察内蒙古时指出,总体上看,内蒙古的草原已经过牧了,要注意休养生息。为解决好草原过牧问题,自治区人民政府印发《内蒙古自治区解决草原过牧问题试点工作方案》,从转变牧区生产经营方式、解决“草原”问题、强化基础能力建设、推进产业发展、提升草原监管水平等5个方面一地一策解决草原过牧问题。

截至目前,全区新增生态种草530.7万亩,较2023年增长459%,有力保障了饲草供应。此外,全区共建成三级饲草储备库8887个,引导草产业企业在西部试点旗县建设饲草中央厨房7个。针对今年夏季中西部牧区持续干旱的情况,自治区林草局组织32家饲草企业储备饲草32.7万吨,有效解决了受灾牧户饲草短缺、高价买草的问题。

下一步,各地各部门将总结试点经验,做好全区解决草原过牧问题各项工作,加快转移超载牲畜,积极探索“统养共富”“托管代养”“异地代养”等模式,扎实做好饲草保障,不断延伸草原畜牧业链条。

习近平出席金砖国家领导人第十六次会晤并发表重要讲话

新华社俄罗斯喀山10月23日电(记者 倪四义 胡晓光) 当地时间10月23日上午,金砖国家领导人第十六次会晤在喀山会展中心举行。俄罗斯总统普京主持会晤。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉(线上)、埃及总统塞西、埃塞俄比亚总理阿比、印度总理莫迪、伊朗总统佩泽希齐扬、南非总统拉马福萨、阿联酋总统穆罕默德等出席。

习近平首先出席小范围会议。习近平欢迎新成员加入金砖大家庭以及邀请多个国家成为金砖伙伴国。习近平指出,扩员是金砖发展史上的重要里程碑,也是国际格局演变的标志性事件。金砖国家走到一起,是基于共同追求,顺应世界和平和发展大势。当前,世界百年变局加速演进,既有多极化的新局,也有“新冷战”的危局。金砖国家要把握历史机遇,展现历史主动,坚守开放包容、合作共赢的初心使命,顺应全球南方崛起大势,坚持求同存异,同心同德,进一步凝聚金砖国家共同价值,维护金砖国家共同利益,促进金砖国家联合自强,把金砖打造成促进全球南方团结合作的主要渠道、推动全球治理变革的先锋力量。

习近平强调,世界越是动荡,我们越要高举和平、发展、合作、共赢旗帜,淬炼金砖成色,展现金砖力量。要发出和平之声,倡导对话而不对抗、结伴而不结盟的新型安全。要共谋发展之路,倡导普惠包容的经济全球化,坚守共同发展的大道。要夯实合

作之基,深化农业、能源、矿产、经贸等传统领域合作,拓展绿色低碳、人工智能等新兴领域合作,维护贸易投资和金融安全。

随后,习近平出席大范围会议,就未来金砖发展发表重要意见,提出五点建议。

习近平强调,当前,世界进入新的动荡变革期,是任由世界动荡不安,还是推动其重回和平发展的正道,面临关键抉择。时代的风浪越大,我们越要勇立潮头,以坚韧不拔之志、敢为人先之勇、识应变之谋,共同谱写“大金砖合作”高质量发展新篇章。

——我们要建设“和平金砖”,做共同安全的维护者。只有践行共同、综合、合作、可持续的安全观,才能走出一条普遍安全之路。要坚持“战场不外溢、战事不升级、各方不拱火”三原则,推动乌克兰危机局势尽快缓和。推动加沙地区尽快停火,为全面、公正、持久解决巴勒斯坦问题不懈努力。

——我们要建设“创新金砖”,做高质量发展的先行者。要紧跟新一轮科技革命和产业变革的时代步伐,培育新质生产力。中方新近成立中国-金砖国家人工智能发展与合作中心,将建立金砖国家深海资源国际研究中心、金砖国家特殊经济区中国合作中心、金砖国家工业能力中国中心、金砖国家数字产业生态合作网络,欢迎各方积极参与。

——我们要建设“绿色金砖”,做可持续发展的践行者。中国电动汽车、锂电池、光伏产品等优质产

能,为世界绿色发展提供了重要助力。中方愿同金砖国家拓展绿色产业、清洁能源以及绿色矿产合作,推动全产业链“绿色化”发展,充实合作“含金量”,提升发展“含金量”。

——我们要建设“公正金砖”,做全球治理体系改革的引领者。国际力量对比正在深刻演变,但全球治理体系改革长期滞后。要践行真正的多边主义,坚持共商共建共享的全球治理观,以公平正义、开放包容为理念引领全球治理改革,提升全球南方国家的代表性和发言权。促进金融基础设施互联互通,维护高水平金融安全,做大做强新开发银行,推动国际金融体系更好反映世界经济格局变化。

——我们要建设“人文金砖”,做文明和合共生的倡导者。加强治国理政经验交流,倡导不同文明包容共存。中方提出的金砖数字教育合作倡议已经落地,将实施金砖数字教育能力建设计划,未来5年在金砖国家设立10个海外学习中心,为1000名教育管理人员和师生提供培训机会。

习近平最后强调,中方愿同金砖各国一道,开创“大金砖合作”高质量发展新局面,共同推动构建人类命运共同体!

与会领导人围绕“加强多边主义,促进公正的全球发展和安全”主题,就金砖合作及共同关心的重大国际问题深入交换意见。

领导人们积极评价金砖国家机制发展及其为应对全球性挑战发挥的重要作用,认为金砖国家人口众多、资源丰富,发展潜力巨大,感召力和国际影响力日益提升,成为多边主义的典范。金砖国家应该秉持金砖精神,加强团结协作,深化“大金砖”战略伙伴关系,强化政治安全、经贸财金、人文交流“三轮驱动”合作,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化和世界可持续发展,进一步提升全球南方在国际事务中的话语权和代表性,推动构建更加公正合理的国际秩序。坚定捍卫多边主义,维护联合国在国际体系中的核心作用,支持联合国在人工智能等全球治理中发挥重要作用。致力于通过对话协商以和平方式解决争端,支持一切有助于和平解决危机的努力,尊重各国合理安全关切。推动现有国际经济金融架构改革,将新开发银行打造成21世纪新型多边开发银行。赞赏联合国大会通过中方提出的“文明对话国际日”相关决议,呼吁尊重世界文明多样性,加强不同文明之间的交流互鉴。

会晤发表《金砖国家领导人第十六次会晤喀山宣言》,宣布设置金砖伙伴国。

会晤期间,金砖国家领导人还听取了新开发银行行长罗塞芙等金砖机制负责人工作汇报,并集体合影。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

通辽玉米刷新全国粮食主产区大面积单产纪录

转自《内蒙古日报》(记者 郭洪中 李佳雨 通讯员 李木子) 10月22日,中国农业科学院“科技包市”玉米大面积单产提升观摩座谈会在通辽市举行。来自辽宁省农业科学院、河南农业大学、内蒙古农牧业技术推广中心等区内外23名玉米行业专家组成的专家组,对2024年通辽市玉米单产提升万亩核心区进行复测验收。经过专家复测,万亩片平均产量为1247.22kg/亩,十万亩吨粮田产量为1042.1kg/亩,万亩核心区测产结果为945.29 kg/亩,产量分

别创全国粮食主产区万亩、十万亩、百万亩单产纪录。

“这是对通辽百万亩核心区、玉米密植精准调控高产技术的大户进行测产,产量都刷新了我们国家玉米主产区最新的大面积的高产纪录。”中国农业科学院作物科学研究所研究员、全国玉米单产提升工程专家组组长李少昆说。

目前通辽市落实玉米密植精准调控高产技术模式面积达到602万亩,占全市三分之一的玉米

种植面积,比去年增加364万亩。今年将新建高标准农田313万亩、社会化服务面积858万亩。计划到2026年,将建设高效节水高标准农田1500万亩,同步推进社会化服务和单产提升,可再新增粮食产能20亿斤以上。

通辽市农牧局种植业科科长殷凤珍表示:“我们将持续加大千万亩节水高产现代农业示范区建设,高标准农田建设、推广社会化服务三位一体来推进单产提升。在去年的基础上,再扩大规模,让技术应用更加到位。”

内蒙古通辽: 1900多万亩玉米迎来丰收季



10月17日,在通辽市扎鲁特旗黄花山镇一家收粮站,工人操作传送带将收储的玉米送入烘干塔。

内蒙古通辽市地处“黄金玉米带”,今年玉米种植面积达1900余万亩。得益于浅埋滴灌、密植高产、一喷多促等技术手段的推广应用,通辽玉米迎来丰收季。

新华社记者 连振 摄

霍林郭勒市:诚信建设有“绩”有“效”

本报讯(记者 张晓静 通讯员 郭喜超 金美珠) 近期,内蒙古联晟新能源材料有限公司在准备上市过程中,急需办理企业信用修复,由于对国家企业信用信息公示系统操作不熟悉、信用修复申请材料要求理解不到位等原因,难以完成信用修复。为此,向霍林郭勒市市场监督管理局求助。接到求助后,了解到该企业符合信用修复条件,工作人员立即安排人员为企业讲解信用修复政策,指导其梳理信用修复材料,当日即完成了信用修复。

年初以来,霍林郭勒市坚持以诚信建设工程为重点,统筹推进政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法公信建设,推动解决各行业各领域突出问题,在守信践诺中不断营造优质的营商环境。

聚焦政务诚信,筑牢诚信建设基石。以提升行政执法质量和效能为目标,全面严格履行依法行政,印发《关于开展2024年度行政处罚案卷评查工作的通知》,集中开展案卷评查,对发现的问题进行通报。对重点单位开展法治体检8次,伴随式执法检查6次,涉及市场主体14家。加快招投标和政府



采购管理,通过“政府采购云平台诚信系统”对招标代理机构信用信息进行查询与监督,提高政府采购活动透明度,目前已完成信用评价工作25项。

聚焦商务诚信,营造知信用信社会氛围。全面开展信用修复工作,优化信用修复服务,进一步规范信用修复的申请材料、办理时限、办理流程。目前,已移出严重违法失信名单企业2户,移出企业经营异常名录3户,恢复个体户经营异常状态92户,完成信用修复2户,正在修复15户;加强诚信文化宣传,推进诚信文化进基层、进景区、进商圈,弘扬诚实守信价值观。目前,已向市诚信办报送信息300余条,发表典型经验做法10篇,位居全市前列。

以司法公信促诚实守信。各行政执法单位拓宽司法信息公开渠道,常态化开展“开放日”活动,公检法等部门加大对虚假诉讼惩治力度,聚焦民间借贷、劳动报酬等虚假诉讼多发领域,探索市域社会诚信治理新模式。目前,已办理立案及撤案监督案件41件,发出调查活动监督通知书34件。公检法联合发布整治拒不执行判决、裁定罪专项行动相关事项的通告,开展为期一年的打击拒不执行判决、裁定罪专项行动。目前,已移送公安机关打击拒不犯罪6件,公安机关立案2件。

我市深化“医养结合” 让养老更有“医”靠

本报讯(记者 斯琴 通讯员 梅英 布仁 冯娟) 近年来,我市聚焦老年人养老服务需求,开展“医养结合”新型养老服务,将医疗资源与养老资源相结合,打造集文化、娱乐、保健和疾病治疗、护理于一体的康复托老中心,满足老年人养老和医疗护理的双重需求,让养老更有温度。

走进库伦旗先进苏木区域养老服务中心,苏木卫生院医护人员正在给这里的老人检查身体,并为他们提供医疗保健养生服务。该旗不断扩大老年人就医服务半径,根据老年人健康状况和需求,为老年人提供血糖、血压、心脏监测等医疗服务。目前,已开展义诊活动16场次,服务老年人1200余人次,为21686名65周岁及以上老年人建立健康档案,65周岁及以上老年人健康管理率达到98.66%。

在开发区滨河街道旭园小区偶爸康养老园,张玉莹老人正在做理疗。偶爸康养老园总面积160平方米,设有托养照护、生活照料、健康管理、休闲娱乐、文化教育等多个功能区域,可为老年人提供营养膳食、文化娱乐、医疗康复等多方面服务。

医养结合为老年人提供及时、便利的医疗服务,有效解决了老年人养老及就医问题,不仅让老年人老有所依、更让老年人老有所医。截至目前,我市已经建成各类养老机构90个、床位8500张。其中,医养结合型养老机构20个;护理型床位达到5100张;已建成的街道养老服务中心20个;社区养老服务站60个;日间照料中心17个;长者餐厅包括助餐点达到86个,服务覆盖率达到100%,城市“一刻钟”养老服务圈基本建成。

市民政局局长赵长勇说:“我市规划在2025年建设三个旗县级医养结合的示范中心,融合我市文化旅游资源、蒙医蒙药等独有的康养元素,规划建设并运营大规模、全功能、低密度、高品质的旅居养老和高端养老服务社区。大力发展城乡互助养老、城市老年人田园养老等新型养老模式,促进养老服务体制扩容,推动全市养老服务从‘有保障’向‘有质量’迈进。”

2024年征信知识 线上答题活动启动

本报讯(记者 张琪) 为助力全市诚信工程建设,普及征信知识,使“知信、用信、守信”观念深入人心,提升广大社会公众信用意识,我市2024年征信知识线上答题活动于10月21日启动。

本次活动由人民银行征信管理局会同金融时报社举办,依托金融时报微信公众号为主答题平台开展。活动时间为10月21日至25日,每天答题时间为6:00至24:00,每张答卷10题,每题10分,满分100分。参与答题的方式十分便捷,只需扫码关注金融时报微信公众号,进入“线上答题”专栏,点击“开始答题”即可参与。每个IP地址每天限答两次,以确保答题的公平性和有效性。

各单位高度重视此次答题活动,积极组织本单位干部职工参与。同时,还通过通辽融媒、微信群、朋友圈、公众号等多种线上渠道进行宣传,扩大征信知识线上答题的覆盖面和影响力。

美林家居

家具自营商场,厂家直销省去中间环节,服务更有保障
电话: 6337222 地址: 通辽市中心大街23号

广告